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“LA ROTTAMAZIONE DELLE CARTELLE DI

PAGAMENTO”
Antonio Sanges

L’art.6, D.L. 22 ottobre 2016, n.193 convertito in Legge
n°225/16 prevede la possibilità, a fronte di un’apposita
istanza da presentare entro il 31 marzo 2017, di
rottamare le cartelle e gli altri carichi in modo piuttosto
conveniente, consentendo di stralciare le sanzioni e gli
interessi di mora, e lasciando inalterate soltanto le
somme dovute a titolo di imposte e/o tributi, di interessi
da ritardata iscrizione a ruolo , di aggio della riscossione e
di altre spese esecutive e di notifica.



Sono ammesse alla definizione agevolata tutte le somme, 
di natura sia patrimoniale che tributaria, compresa l’Iva, 
riscosse tramite ruoli affidate agli Enti impositori, tra cui 
anche i Comuni, agli agenti della riscossione dal 1°
gennaio 2000 al 31 dicembre 2016. 
Rimangono invece espressamente escluse le risorse 
comunitarie, come i dazi e le accise, l’Iva all’importazione, 
le somme recuperate per aiuti di Stato, i crediti da 
condanna della Corte dei conti , le sanzioni pecuniarie di 
natura penale. 
Al fine di approfondire le tematiche operative previste 
dagli art.6 Legge 225/16, abbiamo redatto argomentate 
slides di riferimento con relativi “case study”. 



NULLA SI CREA E NULLA SI DISTRUGGE NEANCHE EQUITALIA
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“ NON CI SI DOVREBBE STUPIRE SE NON DI POTERSI

ANCORA STUPIRE”

FRANCOIS ROCHE FOUCAULA

“PENSIERO FILOSOFO FRANCESE DI TRE SECOLI E MEZZO FA’,

ATTUALISSIMO OGGI IN TEMA DI ESTINZIONE EQUITALIA”



INTERESSE FISCALE

INTERESSE 

PUBBLICO 
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Corte Costituzionale sent. n°
50/65; 163/74

“L’interesse generale alla riscossione dei tributi è

condizione di vita per la comunità perché rende possibile

il regolare funzionamento dei servizi statali..”



NULLA SI CREA E NULLA SI DISTRUGGE NEANCHE EQUITALIA
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N.B. – Violazione art. 77 della 
Costituzione riguardo l’uso della 

decretazione d’urgenza??? 

Art. 1 D. Legge 193/16 – Legge 225/16

“ A decorrere dal 01 luglio 2017 le società del gruppo

Equitalia sono sciolte.

Le stesse sono cancellate dall’Ufficio del Registro delle

Imprese ed estinte senza che sia stata esperita alcuna

procedura di liquidazione”.



AGENZIA ENTRATE RISCOSSIONE (CON

VIGILANZA MEF) – ENTE PUBBLICO

ECONOMICO
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DOPO EQUITALIA

AGENZIA ENTRATE – ENTE PUBBLICO NON ECONOMICO



IL PERSONALE EQUITALIA VIENE “TRASFERITO” AD

AGENZIA ENTRATE RISCOSSIONE PREVIO

SUPERAMENTO DI PROCEDURA DI SELEZIONE,

VERIFICA COMPETENZE IN COERENZA CON I

PRINCIPI DI TRASPARENZA, PUBBLICITA’ ED

IMPARZIALITA’
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DOPO EQUITALIA

N.B. ESISTONO VIOLAZIONI ALLA NORMATIVA SUI 
CONTRATTI DI LAVORO??



AGENZIA ENTRATE RISCOSSIONE “SUBENTRA” A

TITOLO UNIVERSALE NEI RAPPORTI GIURIDICI

ATTIVI E PASSIVI, ANCHE PROCESSUALI, DELLE

SOCIETA’ DEL GRUPPO EQUITALIA ED ASSUME LA

QUALIFICA DI AGENTE DELLA RISCOSSIONE AI

SENSI DEL D.P.R. 602/73.
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DOPO EQUITALIA

N.B. “SUBENTRO” ISTITUTO GIURIDICO APPLICABILE AL 
TRASFERIMENTO AZIENDA, TRASFORMAZIONE, 

FUSIONE E SCISSIONE.



ROTTAMAZIONE 

RUOLI
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-Art. 6 D. Legge 193/16 convertito in Legge 225/16



ROTTAMAZIONE RUOLI – LA LEGGE 225/2016

PREVEDE LA POSSIBILITA’ A FRONTE DI

REDAZIONE DI APPOSITA ISTANZA DA

PRESENTARE ENTRO IL 31 MARZO 2017 DI

ROTTAMARE CARTELLE E “ALTRI CARICHI”

(ACCERTAMENTI ESECUTIVI ED AVVISI DI

ADDEBITO INPS E TASSE COMUNALI) IN MODO

CONVENIENTE
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ROTTAMAZIONE RUOLI



“ CONTRIBUENTI CHE POSSONO ACCEDERE ALLA

ROTTAMAZIONE”
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ROTTAMAZIONE RUOLI

- PERSONE FISICHE

SNC - SAS

- SRL – SPA – COOP.VE

ENTI NON COMMERCIALI



SI POSSONO ROTTAMARE “RUOLI” 2000 - 2016
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ROTTAMAZIONE RUOLI

- RUOLI RELATIVI AD IMPOSTE E TRIBUTI

- RUOLI RELATIVI AI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI

- AVVISI DI ACCERTAMENTO ESECUTIVI

- AVVISI DI ADDEBITO INPS

- VIOLAZIONI CODICE STRADA

- RUOLI ICI TASSA RIFIUTI, TRIBUTI LOCALI

- CASSA PREVIDENZA PROFESSIONISTI
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ROTTAMAZIONE RUOLI

-CAPITALE E INTERESSI

RITARDATA ISCRIZIONE

- AGGI MATURATI A FAVORE ADR

-SPESE PROC. ESECUTIVE E SPESE

NOTIFICA

SOMME 

DA 

VERSARE

SOMME 

DA NON 

VERSARE

- INTERESSI DI MORA

-SANZIONI E SOMME AGGIUNTIVE



“AGGIO EQUITALIA” TRA INCOSTUZIONALITA’ ED
ILLEGITTIMITA’
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ROTTAMAZIONE RUOLI

-ILLEGITTIMITA’ APPLICAZIONE AGGIO DI RISCOSSIONE PER

VIOLAZIONE: ART. 3, 53 E 97 DELLA COSTITUZIONE – ART. 17

D. LGS. 122/99, ART. 107 TRATTATAO FUNZIONAMENTO

UNIONE EUROPEA; AIUTO DI STATO (COMM. TRIB. TREVISO

SENT. 84/12; COMM. TRIB. LATINA SENT. N. 40/13)

- SPESE DI NOTIFICA (VIOLAZIONE DM 13 GIUGNO 07)

QUINDI:

DOPO LA DEFINIZIONE FARE ISTANZA DI RIMBORSO

AGGIO E SPESE DI NOTIFICA, E SUCCESSIVO

CONTENZIOSO TRIBUTARIO



ATTENZIONE
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ROTTAMAZIONE RUOLI

SI POSSONO ROTTAMARE I RUOLI TRASMESSI

AGLI AGENTI DELLA RISCOSSIONE DAL 01

GENNAIO 2000 AL 15 DICEMBRE 2016

NB –I RUOLI TRASMESSI DAL 16 DICEMBRE 2016

AL 31 DICEMBRE 2016 SI INTENDONO

CONSEGNATI PER LEGGE ALL’AGENTE DELLA

RISCOSSIONE IL 10 GENNAIO 2017.
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CON L’ISTANZA DI “DICHIARAZIONE ADESIONE

AGEVOLATA” L’AGENTE DELLA RISCOSSIONE NON

PUO’ AVVIARE AZIONI ESECUTIVE (FERMI,

IPOTECHE E PIGNORAMENTI C/O TERZI)
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ROTTAMAZIONE RUOLI

E’ IL TERMINE INIZIALE A DECORRERE DAL QUALE

TUTTI I RUOLI AFFIDATI DAGLI ENTI IMPOSITORI,

(QUALI AGENZIA DELLE ENTRATE, L’INPS, L’INAIL E GLI

ENTI LOCALI), AGLI AGENTI DELLA RISCOSSIONE

POSSONO ESSERE DEFINITI IN MANIERA AGEVOLATA

LE SCADENZE

01 GENNAIO 2000



18

ROTTAMAZIONE RUOLI

E’ IL TERMINE L’ULTIMO ENTRO CUI TUTTI I RUOLI

AFFIDATI DAGLI ENTI IMPOSITORI, (QUALI L’AGENZIA

DELLE ENTRATE, L’INPS, L’INAIL E GLI ENTI LOCALI),

AGLI AGENTI DELLA RISCOSSSIONE POSSONO ESSERE

DEFINITI IN MANIERA AGEVOLATA SENZA

CORRISPONDERE LE SANZIONI.

LE SCADENZE

31 DICEMBRE 2016
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ROTTAMAZIONE RUOLI

E’ IL TERMINE MASSIMO ENTRO CUI IL CONTRIBUENTE

PUO’ PRESENTARE L’ISTANZA ALL’AGENTE DELLA

RISCOSSIONE PER POTER ACCEDERE ALLA

DEFINIZIONE AGEVOLATA DEI RUOLI, INDICANDO

ALTRESI’ IL NUMERO DELLE RATE PRESCELTO E,

COMUNQUE, ENTRO IL LIMITE DI QUATTRO, NONCHE’

LA PENDENZA DI GIUDIZI AVENTI AD OGGETTO I

CARICHI CUI SI RIFERISCE LA RICHIESTA,

IMPEGNANDOSI A RINUNCIARVI.

LE SCADENZE

31 MARZO 2017
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ROTTAMAZIONE RUOLI

E’ IL TERMINE MASSIMO ENTRO CUI L’AGENTE DELLA

RISCOSSIONE COMUNICA AI DEBITORI CHE HANNO

PRESENTATO L’ISTANZA PER ADERIRE ALLA

DEFINIZIONE AGEVOLATA DEI RUOLI L’AMMONTARE

COMPLESSIVO DELLE SOMME DOVUTE, NONCHE’

QUELLO DELLE SINGOLE RATE, E IL GIORNO E IL MESE

DI SCADENZA DI CIASCUNA DI ESSE.

LE SCADENZE

31 MAGGIO 2017



21

ROTTAMAZIONE RUOLI

SONO I TERMINI MASSIMI ENTRO CUI DEVONO ESSERE

PAGATE, RISPETTIVAMENTE LE 3 RATE, NELLA MISURA

DEL 70% DELLE SOMME DOVUTE, QUALORA IL

CONTRIBUENTE ABBIA DECISO DI ADERIRE ALLA

PROCEDURA DI DEFINIZIONE ATTRAVERSO IL

PAGAMENTO RATEALE NELLA MISURA MASSIMA DI

QUATTRO RATE E SULLE QUALI ANDRANNO

CONTEGGIATI ANCHE GLI INTERESSI DA DILAZIONE.

LE SCADENZE

LUGLIO, SETTEMBRE, NOVEMBRE 2017
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ROTTAMAZIONE RUOLI

SONO I TERMINI ENTRO CUI DEVONO ESSERE PAGATE

LA QUARTA E LA QUINTA RATA, NELLA MISURA DEL

30% DELLE SOMME DOVUTE, QUALORA IL

CONTRIBUENTE ABBIA DECISO DI ADERIRE ALLA

PROCEDURA DI DEFINIZIONE ATTRAVERSO IL

PAGAMENTO RATEALE NELLA MISURA MASSIMA DI

QUATTRO RATE E SULLE QUALI ANDRANNO

CONTEGGIATI ANCHE GLI INTERESSI DA DILAZIONE.

LE SCADENZE

APRILE E SETTEMBRE 2018
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ROTTAMAZIONE RUOLI

I CINQUE DUBBI PIU’ FREQUENTI
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ROTTAMAZIONE RUOLI

1) E’ POSSIBILE INTEGRARE ISTANZA DEFINIZIONE AGEVOLATA???

SI PUO’ INTEGRARE LA ISTANZA DI DEFINIZIONE AGEVOLATA

MODULO DA1 PRESENTANDO ENTRO IL 31 MARZO 2017 I NUOVI

CARICHI TRIBUTARI CHE SI INTENDE DEFINIRE

I CINQUE DUBBI PIU’ FREQUENTI

2) COSA SUCCEDE NEL CASO NON SI PAGA UNA RATA DEL PIANO DI

DEFINIZIONE AGEVOLATA???

IN CASO DI MANCATO PAGAMENTO ANCHE DI UNA SOLA RATA SI

PERDONO I BENEFICI DELLA DEFINIZIONE AGEVOLATA GLI

EVENTUALI PAGAMENTI DI RATE SARANNO ACQUISITI A TITOLO DI

ACCONTO SULL’IMPORTO DOVUTO COMPLESSIVAMENTE
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ROTTAMAZIONE RUOLI

3) LA ROTTAMAZIONE DEI RUOLI “BLOCCA” IL CONTENZIOSO???

LA ROTTAMAZIONE DEI RUOLI NON BLOCCA IL CONTENZIOSO E’

POSSIBILE RICHIEDERE IL RINVIO DELL’UDIENZA DOPO LA

PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA DI SANATORIA

I CINQUE DUBBI PIU’ FREQUENTI

4) E’ POSSIBILE IMPUGNARE IN COMM. TRIB. PROV.LE LA

LIQUIDAZIONE DEGLI IMPORTI DA ROTTAMARE E/O SUL DINIEGO

DELLA DEFINIZIONE????

AI SENSI DELL’ART. 19 D. LGS. 546/92 TALI “SITUAZIONI” RISULTANO

ESSERE OGGETTO DI RICORSO ALLA COMM. TRIB. ADITA
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ROTTAMAZIONE RUOLI

5) LA DEFINIZIONE AGEVOLATA PUO’ AVVENIRE PER SINGOLI RUOLI

INDICATI NELLE CARTELLE E/O PER TUTTI I RUOLI E CARICHI

PENDENTI????

LA DEFINIZIONE PUO’ AVVENIRE PER SINGOLE CARTELLE (RUOLI) E/O

PER TUTTI I CARICHI PENDENTI C/O EQUITALIA

I CINQUE DUBBI PIU’ FREQUENTI



27

ROTTAMAZIONE RUOLI

CASI OPERATIVI

LITI PENDENTI

CARTELLA E/O AVVISO DI ACCERTAMENTO

CARTELLA E/O AVVISO DI ACCERTAMENTO SOLO SANZIONI

RATEIZZO

CARTELLA E/O AVVISO ADDEBITO INPS
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IN CASO DI LITI PENDENTI

LADDOVE L’ISTANZA DI DEFINIZIONE AGEVOLATA SIA ACCOLTA, IL CONTRIBUENTE DEVE RINUNCIARE AL

CONTENZIOSO IN CORSO, DI QUALSIASI NATURA ESSO SIA, TRIBUTARIO, PREVIDENZIALE.

CIO’ VALE PER TUTTI I GIUDIZI PENDENTI, A PRESCINDERE DALLA PRESENTAZIONE O MENO DEL RICORSO DA

PARTE DEL CONTRIBUENTE O DALL’ATTESA DEL GIUDIZIO.

INOLTRE SI RITIENE TROVI ANCORA APPLICAZIONE QUANTO CHIARITO IN MERITO AL CONDONO 2002 (ART. 12 l.

289/2002) DALLA CM 12/2013; SE LA CONTROVERSIA HA PER OGGETTO:
-IL RUOLO STESSO: LA DEFINIZIONE ESTINGUE IL GIUDIZIO (PER IL VENIR MENO DELLA MATERIA DEL CONTENDERE;

-L’ATTO DI ACCERTAMENTO IN BASE AL QUALE E’ STATO FORMATO IL RUOLO: LA CONTROVERSIA PROSEGUE CON LA

VITTORIA DELL’UFFICIO (POSTA LA RINUNCIA DEL CONTRIBUENTE); DALL’IMPORTO CUI SI SARA’ CONDANNATI VANNO

SCOMPUTATE LE SOMME INCLUSE NELLA CARTELLA “DEFINITA”

N.B.: LA DECADENZA DALLA DEFINIZIONE PER MANCATO VERSAMENTO DI UNA RATA NON DOVREBBE 

PIU’ PERMETTERE AL CONTRIBUENTE DI RESTAURARE IL CONTENZIOSO ABBANDONATO
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA RATEIZZATA

LA DEFINIZIONE AGEVOLATA E’ APPLICABILE ANCHE PER I SOGGETTI:

-CHE HANNO GIA’ PAGATO PARZIALMENTE PER RATEIZZAZIONE

PRECEDENTEMENTE CONCESSA (SI RITIENE ANCHE A SEGUITO DI

RIAMMISSIONE STRAORDINARIA)

- PURCHE’ RISULTINO ADEMPIUTI TUTTI I VERSAMENTI CON SCADENZA

DAL 01/10/2016 AL 31/12/2016, CHE CONTINUANO A DOVER ESSERE

EFFETTUATI.



30

ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA RATEIZZATA

SI TIENE CONTO DELLE SOMME IN GENERALE DOVUTE IN SEDE DI

ROTTAMAZIONE, E, DUNQUE, VANNO SCOMPUTATI I SOLI IMPORTI

GIA VERSATI A TITOLO DI:

-CAPITALE E INTERESSI INCLUSI IN CARICHI AFFIDATI

-AGGIO E RIMBORSO SPESE PER PROCEDURE ESECUTIVE

-SPESE DI NOTIFICA DELLA CARTELLA DI PAGAMENTO

PER LA DEFINIZIONE DELLA CARTELLA:

A)
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA RATEIZZATA

RESTANO ACQUISITE E NON RIMBORSABILI LE SOMME VERSATE

A TITOLO DI:

RICONDUCIBILI, CIOE’ ALLE SOMME CHE IN GENERALE

RIMANGONO DOVUTE IN SEDE DI ROTTAMAZIONE

PER LA DEFINIZIONE DELLA CARTELLA:

B) SANZIONI NEI CARICHI 

AFFIDATI INTERESSI DI MORA

INTERESSI DI DILAZIONE PER 

IL RATEIZZO

SANZIONI/SOMME 

AGGIUNTIVE EX D.LGS. 46/99
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA RATEIZZATA

UN CONTRIBUENTE STA PAGANDO LA SEGUENTE CARTELLA, PER LA QUALE E’ STATO CONCESSO UN PIANO DI

DILAZIONE.

POTRA’ ACCEDERE AL BENEFICIO DELLA ROTTAMAZIONE, COL PAGAMENTO DEGLI IMPORTI RESIDUI RISPETTO A

QUELLI PAGATI FINO AL 31/12/2016

CARTELLA DI 
PAGAMENTO

QUANTO VERSERA' FINO 
AL 31/12/2016

DOVUTO CON LA 
ROTTAMAZIONE

RISPARMIO 
COMPLESSIVO

IVA DOVUTA € 5.000,00 € 4.000,00 € 1.000,00 € -

SANZIONI € 5.000,00 € 4.000,00 € - € 1.000,00

INTERESSI DA RITARDATA ISCRIZIONE A RUOLO € 800,00 € 720,00 € 80,00 € -

AGGIO RISCOSSIONE € 400,00 € 360,00 € 40,00

INTERESSI DI MORA € 200,00 € 140,00 € - € 60,00

SPESE DI NOTIFICA € 5,88 € 3,00 € 2,88 € -

TOTALE € 11.405,88 € 9.223,00 € 1,122,88 € 1.060,00
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA /AVV. ACCERTAMENTO CON IMPOSTE E SANZIONI

CARTELLA DI PAGAMENTO
QUANTO PAGARE CON LA 

ROTTAMAZIONE

IRPEF € 10.000,00 € 10.000,00

ADDIZIONALE REGIONALE € 330,00 € 330,00

ADDIZIONALE COMUNALE € 350,00 € 350,00

SANZIONI € 10.000,00 € -

INTERESSI DA RITARDATA ISCRIZIONE € 100,00 € 100,00

AGGIO RISCOSSIONE € 1.500,00 € 1.500,00

INTERESSI DI MORA € 1.340,00 € -

SPESE DI NOTIFICA € 10,00 € 10,00

TOTALE € 23.360,00 € 12.290,00
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA  PAGAMENTO SOLO SANZIONI

CARTELLA DI PAGAMENTO
QUANTO PAGARE CON LA 

ROTTAMAZIONE

SANZIONI € 1.000,00 € -

AGGIO RISCOSSIONE € 80,00 € 80,00

SPESE DI NOTIFICA € 10,00 € 10,00

TOTALE € 1,090,00 € 90,00
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ROTTAMAZIONE RUOLI

CARTELLA  PAGAMENTO CONTRIBUTI INPS

CARTELLA DI PAGAMENTO QUANTO PAGARE CON LA ROTTAMAZIONE

CONTRIBUTI INPS € 20.000,00 € 20.000,00

SANZIONI € 1.000,00 € -

INTERESSI DI MORA € 2.500,00 € -

AGGIO RISCOSSIONE € 1.600,00 € 1.600,00

SPESE DI NOTIFICA € 10,00 € 10,00

TOTALE € 36.110,00 € 21.610,00
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IL MODELLO DI ADESIONE ALLA “DEFINIZIONE 
AGEVOLATA”
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IL MODELLO DI ADESIONE ALLA “DEFINIZIONE 
AGEVOLATA”

DICHIARAZIONE DI ADESIONE ALLA DEFINIZIONE AGEVOLATA 

(MODELLO DA1)

DICHIARAZIONE DI ADESIONE ALLA DEFINIZIONE AGEVOLATA VALIDA

PER I SOGGETTI CHE HANNO ATTIVATO PROCEDURE DI

“SOVRAINDEBITAMENTO” (MODELLO DA2)
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IL MODELLO DA1

SEZIONE DATI ANAGRAFICI 

SEZIONE DOMICILIO

SEZIONI CARTELLE E/O AVVISI DI ACCERTAMENTO OGGETTO 

DEFINIZIONE AGEVOLATA 
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IL MODELLO DA1

SEZIONE IDENTIFICATIVO CARICO 

SEZIONE MODELITA’ DI PAGAMENTO 

SEZIONE GIUDIZI PENDENTI E IMPIEGO A RINUNCIARE AGLI STESSI 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE DI NOTORIETA’ 
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ROTTAMAZIONE RUOLI

IL MODELLO DA2

INSERIRE DATA RICHIESTA DI ACCESSO AD UNA PROCEDURA DI

“SOVRAINDEBITAMENTO” E TRIBUNALE COMPETENTE

DATA NOTIFICA ACCESSO AGENZIA RISCOSSIONE

NON E’ PREVISTO ELENCO PER CUI IL DEBITORE  RICHIEDE LA 

ROTTAMAZIONE 


